

Сергей ШОЙГУ:

ЗАПАДНЫЕ ЭЛИТЫ СЕЮТ РУСОФОБИЮ

Кристина ХИЛЬКО,
Михаил ПОТАПОВ

И грезят своей исключительно-стью. Но наши страны поставят их на место.

УКРАИНА ЛИШЬ
ИНСТРУМЕНТ

Россия передала эстафету проведения II Международного антифашистского конгресса Беларуси. Встреча объединила в Минске участников из тридцати стран. Год назад форум прошел в Подмоскowie. У российского и белорусского народов, заплативших огромную цену за победу над нацизмом, к этой теме особое отношение.

Тем более сегодня, когда нацистская идеология расцвела буйным цветом на Украине и стала там едва ли не национальной политикой. Последыши Бандеры, щедро подкармливаемые Западом, все чаще действуют в кровавом стиле гитлеровских палачей-карателей, направляя оружие на простое население. То самое оружие, что непрерывающимся потоком идет в Киев из Европы и США. Включая запрещенные международными договорами касетные боеприпасы, которыми ВСУ обстреливают мирные города. И хозяева киевской хунты молчаливо закрывают на это глаза. Кровь простых людей для них - ничто.

Украина, насквозь пропитавшаяся нацизмом, где даже детей в школах учат по цитатам Гитлера и Геббельса, только инструмент в глобальном противостоянии с Россией. А в ее лице с той подавляющей частью человечества, которая больше не хочет жить под колониальную диктовку джентльменов в пробковых шлемах.

Западные глобалистские элиты по-прежнему заявляют о своей исключительности, провоцируют кровавые конфликты и перевороты, сеют русофобию, агрессивный национализм, уничтожают нравственность, семей-



Министры обороны РФ и РБ Сергей Шойгу и Виктор Хренин обсуждают укрепление военного сотрудничества.

ные ценности, пытаются навязывать народам свою волю, насаждать систему насилия и подавления, - обратился к участникам конгресса министр обороны России Сергей Шойгу.

Цель сегодняшних реваншистов, - добавил он, - добиться распада и уничтожения России, разрушить Союзное государство, окончательно сломать систему глобальной безопасности и международного права. Именно в этом причина катастрофы, которую переживает сейчас украинский народ. Он стал заложником преступного киевского режима, его западных хозяев, разменной монетой в реализации их жестких, коварных планов.

ЩИТ СТАЛ КРЕПЧЕ

Сергей Шойгу обратил внимание на то, что отношения между Москвой и Минском выдержали проверку временем и продолжают развиваться:

В сложившихся условиях хотел бы особо подчеркнуть: отношения России и Беларуси имеют под собой прочный фундамент, постоянно укрепляются. Мы сообщаем эффективно решаем вопросы оборонного строительства,

противодействия острым вызовам и угрозам.

На территории республики развернута совместная группировка войск. Это сделано в ответ на все более воинственные и откровенно провокационные действия НАТО на западных рубежах СНГ.

Коллективный Запад не готов мириться с формированием многополярного мира, намерен отстаивать свою гегемонию всеми средствами, в том числе военными. В условиях крайне резкого обострения угроз и активности НАТО вблизи границ Союзного государства Москва и Минск вынуждены принимать ответные меры, - сказал Виктор Горемыкин, заместитель министра обороны России - начальник Главного военно-политического управления ВС РФ. - Важнейшей из них является размещение нестратегического ядерного оружия России на территории Беларуси.

На вооружение белорусской армии поступает современная военная техника. Истребители Су-30. Комплексы «Искандер», способные приме-

АНТИДОТ

ЛЕКАРСТВО
ОТ БЕСПАМЯТСТВА

Поднявший голову нацизм - результат своеобразной массовой амнезии.

Человечество, по всей видимости, забыло, сколько бед фашизм принес миру и кто освободил мир от коричневой чумы. Говоря об этих фактах истории, мы пытаемся напомнить мировому сообществу, что фашизм надо остановить. Именно это делается сегодня в ходе специальной военной операции России на территории Украины, - заявил Госсекретарь Совета Безопасности Беларуси Александр Вольфович.

Сегодня на Западе пытаются стереть из памяти человечества героизм и подвиг советского солдата: перевирают факты, оскверняют мемориалы, сносят памятники воинам-освободителям.

Не зря в наши стратегические проекты, начиная с Конституции, Концепции национальной безопасности, Военной доктрины, мы закладываем постулаты о сохранении исторической памяти. Активно вводятся в программы учебных заведений часы, связанные с изучением истории. Мы восстанавливаем военно-патриотическое движение. Наша задача - воспитывать детей с малых лет, в том числе на личном примере, - отметил глава Совбеза РБ.

ракет в ядерном исполнении. Часть белорусских самолетов также переоборудована под возможность использования спецбоеприпасов. На днях в Беларусь из России поступили четыре ударных вертолета Ми-35. Это лишь первая партия. К середине следующего года к ним добавится еще восемь. Что позволяет сформировать в составе ВВС РБ полноценную эскадрилью этих грозных машин. И делает щит Союза еще крепче.

СТИПЕНДИЮ -
НЕ НИЖЕ МРОТ

Студент должен учиться, а не выживать.

Российским студентам хотят повысить стипендии до минимального размера оплаты труда.

О советском времени, кто его застал в позволяющем делать выводы возрасте, вспоминают по-разному. Но практически никто не спорит: размер государственных стипендий был сопоставим с минимальной зарплатой. Можно было не тянуть деньги у родителей, при этом нормально жить и полноценно учиться. В 2023 году даже повышенные государственные социальные стипендии не похожи на пособия: их размер - от 996 рублей в сузах до 2739 рублей в вузах. Какие уж тут комментарии... - констатирует председатель Комиссии ПС по труду, социальной политике и здравоохранению Елена Афанасьева.



ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В таких условиях об учебе без подработки не может быть и речи. Что плохо сказывается на качестве образования.

А стране сейчас как никогда нужны квалифицированные и подготовленные специалисты. Вносим в Госдуму законопроект, согласно которому студентам, аспирантам, ординаторам, обучающимся по очной форме обучения за счет федерального бюджета, государственные стипендии назначаются не ниже установленного федерального законом МРОТ, - заявила депутат.

С 1 января МРОТ по России составляет 16 242 рубля. Размер выплаты зависит от региона и местных коэффициентов.

В Беларуси студенты тоже не живут. Их «получка» формируется от среднего балла успеваемости - 121 - 200 белорусских рублей. В то время как прожиточный минимум 364,4 рубля.

ОТВЕЧАЕТ
НА ВОПРОСЫ

В последнее время очень много противоречивой информации по поводу отмены роуминга между Беларусью и Россией. Как в реальности обстоят дела?

Николай САМОСЕЙКО, юрист:

Процесс отмены роуминга в Союзном государстве длится уже несколько лет, и его отмену анонсировал. Все началось с резолюции Высшего Госсовета СНГ от 30 июня 2017 года - Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ и Министерству связи и информатизации РБ поручили вместе с операторами связи решить этот вопрос. 20 декабря 2019 года подписана Дорожная карта

по реализации резолюции. Однако полного отказа от оплаты переадресации в сети она все же не предусматривала.

С 1 ноября 2020 года российские и белорусские сотовые операторы внедрили комфортные тарифы на услуги связи в международном роуминге на территории Союзного государства «в режиме опытной эксплуатации каналов связи».

В итоге закончили этот этап досрочно - с сентября 2021-го белорусские и российские операторы снизили стоимость входящих вызовов в среднем с семидесяти до двух российских рублей за минуту, а исходящих - до пяти рублей.

С апреля 2022-го отменили плату за входящие. Но условия услуг связи в роуминге для абонентов двух стран отличаются:

✓ белорусские абоненты имеют право на десять минут в день, но не больше сорока в месяц бесплатных входящих вызовов;

✓ российские - не больше пятнадцати минут входящих вызовов в день бесплатно (не больше 450 минут в месяц, в десять раз больше, чем у белорусских операторов).

Процесс продолжается. В ближайшее время планируют отменить и исходящие вызовы. Поскольку граждане Союзного государства в общении между собой предпочитают пользоваться мессенджерами, все более востребованным становится и бесплатный доступ к мобильному интернету.



ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ
ВОПРОСЫ,
ПРИСЫЛАЙТЕ ИХ
НА АДРЕС
SOUZVECHE@SOUZVECHE.RU